

同台竞技展风采 以赛促学强技能

我市城管系统举办2024年园林绿化工职业技能竞赛

本报讯 8月28日,市城管系统2024年园林绿化工职业技能竞赛在现代服务业开发区苍龙洞河公园举办。此次竞赛活动由总工会、市城管局主办。来自各县(市、区)园林绿化主管部门、市城管局8个园林单位16支代表队以及竞赛服务人员90余人参加活动。

活动邀请三门峡职业技术学院资深讲师代彦涛现场实操,并讲解大叶女贞和樱花树的修剪技巧和注意事项。

随后,各参赛单位按照抽签区域对大叶女贞和樱花树进行修剪比赛(如右图)。经过紧张角逐,一个个树形优美、疏枝合理、剪口平整的树木展现在评委面前。

当日下午,49名参赛选手在市城管局二楼新时代文明实践中心参加专业知识理论考试,内容涵盖土壤肥料、园林树木、立体绿化、树木修剪、智慧园林等基础知识。考试结束后,各县(市、区)园林绿化主管部门分别到市城管局8个园林单位进行交流学习,不仅促进各县(市、区)园林绿化主管部门之间的经验分享,还能让大家更直观地了解不同园区在园林绿化方面的创新做法和亮点,大大提高园林绿化工作水平。

此次竞赛,参赛人员不仅展示自己的风采和实力,还能在比赛中互相学习、取长补短。(文/图 汪潭)



市城管局：“马路市场”及时整治 市容秩序整齐规范

本报讯(记者汪潭)“以前这里商贩随意摆摊,经常造成交通拥堵,还有垃圾乱扔乱倒等问题,现在摆放得很规范,给附近居民生活也带来便利。”近日,家住陕源路附近的居民李女士说。

6月以来,进入瓜果产销旺季,市区周边农户纷纷涌入各大农贸市场周边销售农产品,由此也带来了交通拥堵、噪声、环境卫生等一系列问题。“陕源路有摊贩占道经营,造成道路拥堵了”“早上6点多楼下商贩都开始叫卖了,噪声太大了”不少市民通过“12319”城管服务热线、“12345”政务热线反映问题,整治马路市场成了现阶段广大市民反映强烈和迫切需要解决的问题。

市城管局多措并举,不断探索工作方法,大力整治马路市场。一是设置临时进城瓜果便民销售点。通过实地调研,决定

6月27日至8月31日,在市区德高路上官路交叉路口、青龙路安福街南、宋会路中段等19个路段合理设置临时进城瓜果便民销售点,满足市民就近购买瓜果需求。二是清晨出动,全时段值守。为进一步维持市场周边秩序,7月中旬起,市城管局第一执法支队加大早班和高峰岗执法执勤力度,要求执法人员每天早上6点到岗值守,全天无缝隙值守,同时与公安交警开展联合执法行动。三是增设免费摊位,还路于民。市城管局第一、第二执法支队积极联合相关街道、村委会、农贸市场管理处等协调增设免费摊位。四是加强宣传,引导商贩入市。为加强对商贩和市民的宣传教育,市城管局第一执法支队积极在各大农贸市场及路边设置宣传条幅、发放宣传彩页、设置引导牌,并及时向摊贩宣传、讲解免费摊位政策,引导商贩规范经营。

我市预拌混凝土行业生产技能“大比武”

本报讯 为进一步提高我市预拌混凝土企业技术人员职业技能水平,选拔优秀队伍代表三门峡参加2024年河南省住建系统职工职业技能竞赛——预拌混凝土生产工职业技能竞赛,8月28日,我市预拌混凝土生产工职业技能选拔赛举行。

此次竞赛分理论考试和技能操作两个环节。当日上午,主办方组织参赛选手进行理论考试,内容包括水泥、细骨料、粗骨料、矿物掺合料、外加剂、混凝土相关的标准规范,占总成绩的30%。每个参赛团队由企业技术负责人、实验室主任、混凝土试验员3人组成,并以3人平均成绩作为参赛队伍的有效实际分值,然后按照每个团队的有效实际分值,选取前10名进入技能操作竞赛环节。

技能操作内容包括混凝土配合比设计计算及混凝土拌制与性能试验操作,测试混凝土工作性能和制作混凝土强度试件。技能操作项目主要考查参赛队伍的混凝土拌制与性能试验操作的规范性、正确性、有序性、协作性以及混凝土配合比调整的综合能力,占总成绩的70%。每一个参赛队伍的技能操作成绩同时作为个人成绩参与个人及团队最终评审。市住建局相关负责人表示,通过竞赛进一步提高了职工的理论水平和实践能力。

本次竞赛由市住建局建设工程质量安全中心主办,市城市绿色发展和装饰协会绿色建材混凝土专业委员会承办。来自全市37家预拌混凝土生产企业选派的120余人参赛。(张红梅)

擦亮党建品牌 凝聚奋进力量

市住建局召开“五强”党支部创建暨党建品牌交流研讨会

本报讯(记者汪潭)8月27日,市住建局机关党委召开“五强”党支部创建暨党建品牌交流研讨会。会议深入学习了党的二十届三中全会、省委十一届七次全会、市委八届七次全会精神,各基层党组织书记集思广益、畅所欲言,纷纷围绕“五强”党支部创建和党建品牌建设进行探讨,提出各自的实践探索和建议。

会议强调,按照“一支部一品牌”要求,打造基层党建特色品牌是开展“五强”党支部创建的重要一环,对充分发挥党建引领作用意义重大。各基层党组织要持续加强党的政治建设、组织建设,运用新的思维模式,转变方式方法,进一步提升党建品牌影响力、凝聚力。

会议要求,一要切实加强理论武装。各基层党组织要深

入开展学习党的二十届三中全会精神,做到学思用贯通、知信行统一。二要持续深化党纪学习教育。深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,严格落实纪律作风“集中整治月”活动要求,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以党风带动政风、促行风,切实做到忠诚干净担当。三要围绕中心服务发展。深入推进“党建揭榜挂帅 助推发展高质量”调查研究,在揭榜领题、创新破题中形成调研成果,为住建事业高质量发展提供理论支撑。四要守正创新克难攻坚。紧紧围绕“提品质、促发展、惠民生、保安全”工作主线,充分发挥“两个作用”,持续深化“新时代 新征程 争出彩”主题实践系列活动,推动党建与业务工作同频共振、融合发展。

市住建局：共同学习促提升 携手共进谋发展

本报讯(记者汪潭)8月29日,市住建局组织干部职工观看全省住建系统智能建造专题视频讲座。该局机关全体人员、局属各单位领导班子成员、市重点骨干企业负责人等80余人参加。

此次专题讲座邀请全国工程勘察设计大师、中南建筑设计院首席专家李霆作专题辅导。李霆对新形势下建筑业深入变革的关键问题,尤其是对大力推进新型建筑工业化和智能建造发展进行深入浅出的讲解,并从建筑行业的危机与主要矛盾、建

筑业为什么要学习高端制造业、工业软件发展简史及MBSE、建筑工业化智能化对数字化要求、建筑工业化智能化的“卡脖子”数字技术问题、实现建筑工业化智能化的困惑与思考、学习制造业建设好房子等当前建筑业热点问题进行了解读。

此次讲座使大家对新形势下建筑业提升转型和智能建造发展有了更深入的理解和认识,对下一步扎实开展质量提升行动,实现我市建筑行业高质量发展充满信心。

市公路事业发展中心：

全力推进重点项目建设再提速

本报讯(记者管聪)8月23日,市公路事业发展中心相关负责人组成督导组,深入公路重点项目建设一线,实地督导项目进展,现场办公协调解决存在问题,全力推进项目建设再提速。

督导组一行先后到G209王官黄河大桥、S244王官桥、崤函大道、大岭路南延、甘山路等项目施工现场,实地察看各项目实时进度,认真听取有关情况汇报,详细了解施工部署、现场推进、质量安全、工期计划

及存在的问题和困难,现场研究解决方案,并就加快项目推进提出具体要求。

要争分夺秒抢进度。各在建项目要锚定目标,正排工序、倒排工期,上足机械和人力,备足施工物资,强化服务保障,加快形成更多实物工程量和更多有效投资,确保按节点高效快速推进。G209王官黄河大桥项目要加快控制性工程推进,同步抓好融资协调对接,夯实资金保障。S244王官桥抢修要加快盖

梁、梁板架设等施工推进,冲刺通车目标。盯紧抓牢保安全。现阶段特大桥、高填方、高墩高空作业多,要增强风险意识、责任意识,深刻汲取近期省内外安全事故教训,坚决守牢安全生产红线、底线,严格落实各项防范措施,加大现场巡查频率和隐患排查治理力度,切实不留死角和隐患,确保安全生产形势持续稳定。精细管理树标杆。各分管领导、项目负责人要加强一线指挥调度和督导检

查,精细化开展施工组织管理,建立完善质量管理评价体系,严格执行施工标准化要求,紧抓过程管控,从物资设备进场、现场作业、测量复验、检查验收等各环节入手,特别是高填方路基施工,要严格把控施工工艺,增加碾压遍数,确保压实度达标。要切实提高项目管理质效水平,做到精益求精,拉高标杆、提高标准,真正将精细化管理落到实处,奋力打造放心工程、精品工程、标杆工程。

卢氏县交通运输局：常态化抓好廉政交通建设

本报讯 近年来,卢氏县交通运输局坚持以“案”为基础、以“促”为关键、以“改”为目标,标本兼治,系统治理,多方位打造风清气正、遵纪守法的政治生态,为促进廉政交通建设提供坚强的政治保障。

用好活载体,狠抓思想教育。以群众身边不正之风和反腐败问题整改工作为抓手,以党纪学习教育为契机,结合“主题党日”,坚持“第一议题”制度,通过党组书记上廉政党课、重温入党誓词等多种教育形式,坚持把全面从严治党作为永恒课题,不断丰富教育内容,确保教育成果入脑入心。

严肃案例剖析,开展警示教育。选用典型案例、职工身边案件、新近发生的违纪违法案件,认真梳理廉政风险点,聚焦工作中的热点难点问题,形成问题清单和责任清单,举一反三,对照自查,深刻反省,认真整改。

突出标本兼治,增强成果转化。坚持把业务工作与党风廉政建设结合起来,教育好每一名党员领导干部在党规党纪面前先知敬畏、明底线、守规矩,把习惯养成与机关制度建设结合起来,以机制管人,制度管事,扎实构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。(侯永红)

中交一公局：陈岭2号大桥双幅贯通



9月1日,在三门峡西高速口至高王路段,压路机正在对道路进行碾压,确保路面平整密实。据悉,该路段已达到通车标准,随后将进行标线喷涂。王帅 摄

本报讯 近日,随着左幅最后一块40米T梁精准落位,中交一公局豫陕3标项目陈岭2号大桥左幅贯通,至此该项目从桥头到良木村洛河特大桥桥头顺利实现双幅贯通(如上图)。

陈岭2号大桥全长926.8米,最高墩71.3米,地势陡峭、坡度较大,施工难度大、高空作业安全风险高。为保证T梁顺利架设,该项目部编制详细的架桥机施工安全口袋书,

认真组织技术交底工作,严盯施工安全,切实做好施工现场各项应急保障。在架梁架设过程中,该项目部严格执行架桥机过孔孔带班、各部门联合验收、日周月检查及第三方无损检测制度,确保提、运、架梁全过程安全可控。同时,该项目党支部以“党员示范岗”“党员责任区”“劳动竞赛”为抓手,持续推进“党建安全环保质量一体化”,助推项目安全生产高效推进。(文/刘彦君 图/党维维)

陕州区交通运输局：聚焦“三堂课”学习 打造学习型机关

本报讯 近期,陕州区交通运输局倾力建设学习型机关,把开展好一系列学习教育作为重要政治任务,聚焦作风建设、党纪法规、行业底线,着力上好“三堂课”,激励党员干部以“实干实绩实效”“转实拼”标准,统领交通事业发展全领域、全过程。

聚焦作风建设,上好“党性课”。丰富学习教育的载体和形式,通过采取“精心部署及时学、集体课堂专题学、广泛宣传引导学、特色活动实践学”四学模式,依托“三会一课”“主题党日”,深入学习领会中央、省、市

区各级会议精神和指示精神。发挥“老党员带新党员、老党员带老党员”传帮带作用,深入开展形式多样主题党日活动,充分发挥党员先锋模范作用,滋养初心,践行使命。

聚焦党纪法规,上好“廉政课”。通过

“第一书记带领导”专题辅导深入学 警示教育参考学 研讨交流深思学”学习模式,突出学习重点。集中观看警示教育片,通过典型案例,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。结合工作实际的岗位职责开展研

交流,并结合廉政党课心得和日常学习收获进行分享和总结,弥补学习不足之处。

聚焦行业底线,上好“安全课”。按照上级部署开展好形式多样的主题教育,对涉及交通运输领域的消防、地质灾害、防汛应对、有限空间作业、危险化学品运输、厢式货车载人、烟花爆竹、高温防范等重点领域开展应对学习和系列安全应急演练,并通过开展各种案例的警示教育学习,举一反三,通过上好“安全课”,进一步守牢安全生产底线。(赵冰)